

新冠互联网诊察费纳入医保报销

市医保局、市卫生健康委联合发文明确,以减轻患者在医疗机构的门诊就医压力

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小
娱 通讯员 衣宝萱)记者昨日获悉,烟台市医保局、烟台市卫生健康委联合发文,就新冠感染互联网医疗服务价格及报销待遇等政策予以明确,充分发挥互联网医疗服务应对新冠感染疫情的积极作用,减轻患者在医疗机构的门诊就医压力,提高诊疗效率。

文件明确,具备互联网医院资质、互联网诊疗服务资质的公立医疗机构在线提供新冠相关症状的首诊服务,按现行线

下诊察费价格政策执行,分别按照普通门诊和专家门诊诊察费标准收取,即,一、二、三级医院普通门诊诊察费收费标准分别是4元、5元和6元;副主任医师门诊诊察费收费标准分别是12元、15元和18元;主任医师门诊诊察费收费标准分别是21元、23元和25元。互联网复诊等其他互联网医疗服务项目价格仍按原政策执行。开展互联网复诊不得按首诊诊察费价格收取费用,复诊收费标准低于首诊。文件同时明确了新冠相关症状互联网诊

察费纳入基本医疗保险报销,与线下报销政策一致。医保定点非公立医疗机构,其医疗保障支付标准参照同级同类公立医疗机构医疗保障支付标准执行。

医疗机构开展互联网诊疗服务过程中,若发现患者病情出现变化或存在其他不适宜在线诊疗服务的,医师应当引导患者到实体医疗机构就诊。鼓励医疗机构提供24小时网上咨询服务,为儿童、孕产妇、老年人、透析患者和合并基础疾病的患者提供就医及心理咨询、用药指导服务。

十几小时没吃没喝 回到家只想着躺下

烟台市莱阳中心医院急诊科
医务人员坚守“前沿阵地”

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 通
讯员 宋晓玲)走进烟台市莱阳中心医院急诊科抢救室,人眼处便是挤满了一室的患者,抢救床、担架车、轮椅等以“见缝插针”之势摆放着,耳边是监护仪“滴滴”的心跳声、病人的呻吟声和咳嗽声、家属焦灼的求助声、医生的问诊声,而医护人员则步履匆忙地在床旁问诊、查体、写病历、输液、吸氧、抽血……急诊科是医院的最前沿阵地,疫情防控政策调整之后,病人急速增加,而医护人员一个个“中枪”,战斗性减员给急诊科的工作带来了更大的压力,部分医护人员咬牙坚持着,不做核酸就是不“阳”,不“阳”就可以继续上岗,实在坚持不下去了休息一两天后便返岗,返岗后的他们根本不会根据排班安排上班,而是主动加班加点,甚至连着班次坚持在岗,只为护佑急诊病人的生命。

“持续忙碌近一个月了,尤其是年首岁尾这几天,急诊科接诊病人、收治住院病人、输液病人、120车出诊车次剧增,呈倍数增加,医院也是集全院之力,增加急诊科医护救援,然而病人太多,我们医护人员在‘阳’了之后,稍作休息立即主动要求返岗加班,一刻也不停歇,持续奔波在急诊救治的路上,很心疼他们……”急诊科护士长孙琳边咳嗽边快速地说,急诊科的工作性质练就了大家走路快、说话快的工作作风,最近她从“阳”到“康”一直坚守在工作岗位上,而很多同事也是这样坚持着。

“元旦那天,我上白班,从早晨7:00多到岗,一直到晚上6:00才回家,十几个小时没吃饭没喝水,竟然一点也没觉得饿和渴,回到家只想着躺下。”曲绍霞是一名急诊科医生,也正在“阳康”的路上。上白班的她本可以中午回家吃饭休息的,但是看着一个接一个的病人紧急入院,她认为自己不能走,所以主动放弃了“时间概念”,一心投入到接诊中。而连续十几个小时的工作强度,疲乏无力加咳嗽,让她感觉到了前所未有的疲惫,“元旦当天我们接诊了100多位病人,最小年龄72岁,最大年龄102岁,全是高龄老人,全是重症,而收入院的就有50多人。为了让老人少遭罪,我们都是尽快安排住院,尽快治疗,减轻他们的痛苦。无论是病人、家属还是医护人员,大家都太不容易了。坚持一下,医护患紧密配合,相信很快就好了。”

据悉,该院打通急诊与住院部的收治通道,将急诊留观区、呼吸与危重症医学科病房拓展到医院全部住院病房,以保障患者住院治疗之需,不畏艰难,共克时艰。“坚持一下,相信很快就好了!”这是急诊科医护人员共同的愿望。

烟台市奇山医院王静: 没有准确上下班时间,每天忙得像个陀螺



本报讯(YMG全媒体记者 张萍
通讯员 于晓 曹平 摄影报道)她用精湛过硬的技术,服务每一名患者;她用严格的院感标准,守护着抗疫路上的医护人员;她用大义担当的行动,诠释着“南丁格尔”精神。她是烟台市奇山医院肝病一科护士长、医院感染管理科副科长王静。二十多年来,无论是面对突如其来的疫情,还是日常忙碌的科室工作,王静总是用自己专业细致的护理服务为患者排忧解难,让患者倍感温暖。

三年疫情,王静又多了一重身份——感控人。参与院感工作后,王静第一时间梳理了相关的制度流程,明确了自身的职责,便一头扎进了这场没有硝烟的战争中。感控是贯穿诊疗活动的“主线”,是保证患者安全的“底线”,是依法执业的“红线”,牵涉到隔离病区内外的每一个人。为持续做好疫情防控工作,堵塞疫情防控风险漏洞,隔离病房、闭环酒店、医疗废物暂存处、CT室……哪里有“风险点”,哪里就有王静的身影。加班加点做制度改流程,想方设法协调解决临床上遇到的各种问题。作为感控督导者,王静除

了白天督导检查,晚上还要及时掌握国家、省、市最新疫情防控文件精神,不断修炼内功提升自己,并在督导过程中落实制度政策,确保传达到每一个人。

而王静只要进入隔离病区,便开启了连轴转的工作模式。早晨6:30、晚上8:00,没有准确的上下班时间,没有午休,不能按时吃午饭,每天忙得像个陀螺,已经成了王静默认的工作状态。“一定要反复试验口罩的密闭性”“防护用品穿戴完毕一定要相互检查”……这是王静每天仔细查看医护人员防护用品穿戴有无问题时最常说的话,在确保没问题后才能“放行”。在需要做一些有危险性的操作时,王静会先进入病房找到最合适的方法、最安全的距离、最合适的位置,拍下照片或视频发给其他护士,让他们按照这个标准进行,最大程度保证大家的安全。“有她在,我们安心。”这是隔离病区内的人员对王静的评价。

4楼到10楼的短短距离,见证了王静每天来来回回的忙碌身影;隔离病区里的一部小手机,传递了王静叮嘱的千言万语;一个记事本,记载了王静督导的每一件大事小情。在疫情面前,除了身

兼严把防控关的感控人,她还承担着隔离病区护士长一职。她不仅需要克服患者量大、病情复杂严重等种种困难,还要一丝不苟完成院里部署的每一项工作任务,用创新的护理管理理念推动护理学科发展。前期面对多名1岁不到的患儿需要输液、抽血时,她利用自身过硬的技术,穿着厚重的防护用品,顶住压力及风险,完成一项项任务。她亲自下病房,探查各病区的分布,在短时间内带领7个科室根据当前形势一步一步改变病房布局,扭转工作人员从严防到常态化的思想。面对“风险点”,她又根据当下工作量,不断更新工作流程。为了查找不足,她早晨不到5:00就穿好防护用品进入隔离病区跟踪所有科室查看实施流程是否合理化,便于之后的流程更改。

回望三年的抗疫艰辛,王静的背后有着一个包容理解的家庭。她的丈夫在工作之余将家庭照顾得井井有条,让王静没有了后顾之忧。即便2022年儿子高考,王静也无暇顾及。“是他帮我守卫好后方,照顾好长辈、孩子,料理好家里的大小事务,才能让我在前线安心‘打仗’,更加坚定我的信念。”王静说。

抢! 9元1斤鲜食海参,活动限时6天 (年末回馈,每天限500斤,活动时间:1月10日-15日)

“八参堂·年末海参全民抢”的消息发布后,不少关注健康、有心进补,却对市场海参高昂价格望而却步的市民纷纷打进热线(0535-5528526)咨询此次“海参全民抢”产品的产地、品质和价格。对此,八参堂相关负责人表示,“海参全民抢”产品全部来自本地海参基地,品质值得信赖。

“最多可能比平时价格低一

半。”一位海参业内人士告诉笔者。这次的“海参全民抢”,将海参价格一压再压,消费者完全不必担心海参的质量。为保证海参的品质,商家郑重承诺:只卖本地参,不满意全额退款。

“海参全民抢”活动价格坚持成本价销售:(1)长岛精品淡干海参100头-200头990元(2斤起),特点:头数多、价格实惠,

最低一头平均5元左右);(2)5年优质干海参活动价1600元/斤,买1斤送1斤每斤折合800元(特点:海参肉质厚、口感好、涨发好,头数自行选择30头到80头,自己吃送朋友都是首选);(3)日晒老淡干海参活动价2500/斤,买1斤送1斤每斤折合1250元(特点:高涨发自然晒干,想怎么泡发就怎么泡,不会

发海参的也能发得好,老百姓最喜欢的海参之一);(4)9年优质干海参活动价2980元/斤,买1斤送1斤每斤折合1490元(特点:海生长年限长,营养价值高,全是大高刺,涨发特别好,海参高品质的存在)。前20名订购再送长岛金钩海米一袋。

抢购热线:0535-5528526

15725353868

